

класс игры ореховцев немногим превышал игру КИМа». («Красный мир», 3 сентября).

На следующий день подмосковные футболисты играли с одной из сильнейших команд Костромы — 1-й командой ОДУСа. Уже с первых минут встречи заметен игровой перевес костромичей, и на 7 минуте они забивают первый гол. Через некоторое время, используя оплошность вратаря, гости сравнивают счет.

«Во втором тайме команда ОДУС уже не выпускала инициативу из своих рук, усиленно обстреливая ворота противника. Следует отметить тот быстрый темп игры, который взял ОДУС с самого начала тайма. Гости не приняли темпа и растерялись. В результате ореховцы получили 3 мяча. Общий счет игры 4:1 в пользу ОДУСа. Матч хорошо судил ореховец Клюшкин». («Красный мир», 3 сентября).

#### СОСТАВЫ КОМАНД:

«СПАРТАК» (КОСТРОМА)

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
(ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

#### Начальники команд:

ПУЗАНОВ Н. А.

ПИМЕНОВ А. Ф.

#### Старшие тренеры:

ДЕРЯБИН В. В., м. с.

Заслуженный тренер Таджикской ССР  
ГУНИС М. И.

#### Тренеры команд:

СКОРОПЕКИН В. И.

СПИЦА В. И.

#### Вратари:

ПЕТРОВ О.

КУЛИКОВ В.

#### Задние:

АЛЕКСАНДРОВ Е., м. с.

БЕЛЯЕВ А.

МАЗАНЬКО В.

МАРУСОВ В.

МАКЕЕВ С.

СУРАТОВ В.

#### Полузадние:

ГАЛОЧКИН В.

ЗАХАРОВ А.

КРАСАВИН А.

НОЗДРИН В.

СУЧИЛИН В., м. с.

#### Нападающие:

ПОТЕМКИН И.

КРУПЕНИН С.

ДУБРОВИН А.

ГЛАЗКОВ С.

МЕЛЬНИЦКИЙ В.

МОИСЕЕВ Ю.

КУЗЬМИЦКИЙ К.

Стартовые составы команд, а также состав судейской бригады, будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола игры.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Очередная игра на нашем стадионе состоится 6 октября. Играют команды «Спартак» (Кострома) — «Красная Пресня» (Москва). Начало встречи в 18 час. 30 мин.

Цена 10 коп.

Программу составил КОНОВАЛОВ В. И.

СТАДИОН «СПАРТАК» КОСТРОМА  
48 ЧЕМПИОНАТ СССР  
ВТОРАЯ ЛИГА ПЕРВАЯ ЗОНА



# ФУТБОЛ-85

«СПАРТАК»  
(Кострома)

ЧЕТВЕРГ

3

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
(ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

ОКТЯБРЯ

Начало матча в 18 часов 30 минут.

## «ЗНАМЯ ТРУДА» (ОРЕХОВО-ЗУЕВО)

В подмосковном городе Орехово-Зуево в футбол начали играть в начале нынешнего века. Первый организованный матч состоялся в 1908 году, а на следующий год был организован спортивный «Клуб спорта Орехово», и в этом же году команда этого клуба была принята в Московскую футбольную лигу. Трижды подмосковные футболисты выигрывали Кубок Москвы (Кубок Фульда). Два футболиста Н. Кынин и А. Акимов выступали за сборную России.

После установления Советской власти орехово-зуевцы под флагом клуба «Красное Орехово» активно участвовали в первенстве Московской области. За команду тогда выступали такие мастера, как Кротов, братья Тарасовы, Архангельский, Шапошников, Рыжов.

Впервые в чемпионате страны орехово-зуевские футболисты дебютировали в 1948 году. Выступая в первой зоне РСФСР второй группы, «Химик», так называлась команда, выступил неплохо, заняв 5-е место из 14 коллективов (26 игр, +14 =7, -5, мячи 58:26). В следующем сезоне город Орехово-Зуево представляли в чемпионате сразу два коллектива — «Красное знамя» (будущее «Знамя труда») и «Карболит». И они выступили хорошо, соответственно заняв 3-е и 5-е места; но тем не менее футболисты Орехово-Зуева на долгих девять лет расстались с чемпионатом СССР и появились там, в первенстве СССР, только в 1958 году. С тех пор команда представляет коллектив физкультуры Орехово-Зуевского хлопчатобумажного комбината и носит название «Знамя труда».

В первом своем сезоне команда заняла 10-е место. Но год от года молодой коллектив быстро прогрессировал, улучшалось и его положение в итоговых таблицах. Особенно памятны достижения команды в розыгрыше Кубка СССР 1962 года. Ореховцы вывели из борьбы калининцев — 2:0, ивановцев — 4:2, калужский «Спутник» — 5:0, «Динамо» — 3:1, столичный «Спартак» — 3:2, кировского «Динамо» — 1:0, ереванский «Арарат» — 1:0. В финале футболисты Подмосковья в упорнейшей борьбе уступили донецкому «Шахтеру» 0:2.

В первенстве страны футболисты «Знамя труда» пребывали в основном на 4-х—5-х местах в одной из зон класса «Б». Дважды (в 1964 и 1967 годах) команда становилась победителем зональных турниров и участвовала в полуфиналах первенства РСФСР, но завоевать путевку в класс «А» так и не смогла.

В 1971 году класс «Б» был упразднен, а во вторую лигу подмосковных футболистов не включили. Четыре года «Знамя труда» играло в первенствах области, а в 1974 году завоевало звание чемпиона. Решением федерации футбола РСФСР команде Орехово-Зуева было предоставлено право выступать во второй лиге, в которой она находится и поныне.

За время выступлений «Знамя труда» добивалось следующих результатов:

Годы	И	В	Н	П	Мачи	Место
1975	32	9	5	18	41—63	14 из 17
1976	40	15	13	12	44—38	10 из 21
1977	40	13	13	14	42—27	9 из 21
1978	46	18	15	13	43—37	8 из 24
1979	48	24	6	18	68—51	11 из 25
1980	36	24	4	8	70—24	2 из 19
1981	32	18	7	7	48—26	2 из 17
1982	30	20	7	3	50—8	2 из 16
1983	30	19	8	3	54—17	1 из 16
1984	32	17	9	6	66—28	4 из 16

Как видно из приведенной таблицы, команда из года в год улучшала свою игру, а, начиная с 1980 года, прочно заняла место в самой верхней части турнирной таблицы. Наконец-то, пришел радостный день и для любителей футбола города Орехово-Зуево. В 1982 году «Знамя труда», заняв первое место, получило право продлить борьбу за переход в первую лигу, но тут наших гостей постигла неудача. Они заняли второе место, пропустив вперед себя футболистов из Северной Осетии.

В 1980 году «Знамя труда» вышло в финал Кубка РСФСР, но уступило в Сочи тольяттинскому «Торпедо» — 2:3. В 1982 году сборная Московской области, в которой выступали девять игроков «Знамя труда», стала чемпионом Спартакиады народов РСФСР.

В прошлом году любители футбола из Орехово-Зуева ждали от своей команды повторения выступления сезона-83, но слабый старт подмосковных футболистов перечеркнул их надежды. И хотя команда сильно финишировала, но сумела занять только 4-е место в 1-й зоне.

В нынешнем сезоне «Знамя труда» выступает неплохо. Это пока единственная команда в зоне, которая сумела не только переиграть, но и разгромить лидера зоны — брянское «Динамо» — 3:0. Коллектив борется за место в тройке сильнейших команд зоны.

Впервые нынешние соперники в играх на первенство СССР встретились в 1962 году и за это время провели между собой 13 игр.

Предлагаем результаты встреч:

Класс «Б» (1962—1963 гг.) 4 игры +1 =1 —2 мячи 5:6

2-я лига (1976, 1980 гг., с 1983 г.) 9 игр +4 =5 —0 мячи 8:3

ИТОГО

Кроме того, команды встречались между собой в играх на Кубок СССР: 1963 г. — 2:2, перерывка 2:1, 1965 г. — 1:3.

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 3 ОКТЯБРЯ

Место	Команды	И	В	Н	П	Мачи	Очки
1.	«Динамо» (Брянск)	27	21	4	2	67—21	46
2.	«Зоркий» (Красногорск)	28	16	10	2	45—19	42
3.	«Заря» (Калуга)	28	14	7	7	46—27	35
4.	«Знамя труда» (Орехово-Зуево)	27	12	10	5	57—33	34
5.	«Арсенал» (Тула)	27	12	10	5	42—31	34
6.	«Красная Пресня» (Москва)	27	14	5	8	41—24	33
7.	«Текстильщик» (Иваново)	29	13	7	9	42—31	33
8.	«Спартак» (Кострома)	28	12	9	7	36—22	33
9.	«Динамо» (Вологда)	28	13	6	9	49—39	32
10.	«Строитель» (Череповец)	28	13	3	12	38—33	29
11.	«Спартак» (Рязань)	29	7	10	12	24—37	24
12.	СК «ФШМ» (Москва)	28	7	8	13	30—46	22
13.	«Торпедо» (Владимир)	30	7	7	16	21—48	21
14.	«Сатурн» (Андропов)	28	6	7	15	27—44	19
15.	«Динамо» (Кашира)	27	4	10	13	27—47	18
16.	«Волжанин» (Кинешма)	29	3	5	21	26—69	11
17.	«Волга» (Калинин)	28	4	2	22	14—61	10

## ИЗ ИСТОРИИ КОСТРОМСКОГО ФУТБОЛА КОМАНДА «КРАСНОЕ ОРЕХОВО» В КОСТРОМЕ

29 августа 1924 года костромская газета «Красный мир» сообщала: «Губернский совет по физической культуре (ГСФК) получил предложение о приезде первой футбольной команды «Красное Орехово» в Кострому для игр с местными командами.

ГСФК на прием команды согласился. Ореховцы будут играть на стадионе КИМ в субботу 30 августа с одной из местных команд и в воскресенье на стадионе ОДУС с командой ОДУС 1-я».

Первую игру ореховские футболисты провели против сборной команды, составленной из игроков команд воинской части и КИМ (Коммунистический интернационал молодежи). Хотя гости и победили — 1:0, но «...публика, ожидавшая увидеть классную игру, разочарованно смотрела, как гости не хуже костромичей стреляли в воздух, без промаха попадали в аут и т. д. В общем